
VERBALE DEL 14 SETTEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 14 del mese di Settembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 738547 del 29/07/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 10:09 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Orilia, Savoca, Scarlata, Tusa, Viscuso e il Presidente Greco. 

Risultano assenti i consiglieri Marchese e Serio. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Viscuso.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Greco ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza.  

Alle ore 10:11 escono dalla videoconferenza il consigliere Cardella e il vicepresidente Savoca per 

recarsi al funerale della madre di una collega. 

Il consigliere Guaresi afferma che si assiste sempre allo sciacallaggio da parte di alcuni consiglieri 

comunali. Tutto questo dispiace, in quanto i consiglieri circoscrizionali si prodigano tanto per il territorio e 

portano avanti tante battaglie per risolvere le criticità segnalate dai cittadini. Si rattrista che ancora non sia 

partito il decentramento, che avrebbe dovuto dare più poteri alle circoscrizioni e si dispiace che i consiglieri 

comunali, che sono stati precedentemente consiglieri circoscrizionali, non facciano nulla per accelerare 

questo iter, in quanto sanno che i consiglieri circoscrizionali battagliano quotidianamente per il territorio. 

Alle ore 10:16 entra in videoconferenza il consigliere Serio. 

Il Presidente Greco si trova d’accordo, l’Amministrazione non assiste i consiglieri circoscrizionali e ritiene 

che se le circoscrizioni avessero più poteri, potrebbero risolvere maggiormente le criticità presenti sul 

territorio. Spera che possa partire al più presto il decentramento e spera altresì che anche i cittadini possano 

avere più rispetto della loro città. 

Il consigliere Tusa informa che si è trovato presente all’inaugurazione di un murales allo Sperone. 

All’inaugurazione era presente il Sindaco e anche il Preside della scuola. Il murales raffigura un bambino 

che simboleggia sia la nostra forza, che il nostro futuro. Si è dispiaciuto che sul territorio vi erano erbacce e 

spazzatura, pertanto spera che, non solo l’amministrazione, ma anche gli abitanti si prendano più cura del 

loro quartiere. Spera che Palermo possa rifiorire e diventare davvero capitale della cultura. 

Anche il consigliere Scarlata si dispiace che non vi siano servizi efficienti, i consiglieri si prodigano tanto 

per risolvere le criticità ma non sono coadiuvati dall’amministrazione centrale, che è sempre latente. Tutti i 

servizi sono inesistenti dalla spazzatura al diserbo, dalla manutenzione strade, alla scarsa illuminazione. La 

città è allo sfacelo, occorre che le circoscrizioni abbiano più poteri per risolvere definitivamente le varie 

criticità. 

Il consigliere Guaresi ricorda le varie battaglie portate avanti dai consiglieri anche per l’installazione delle 

telecamere, purtroppo bisogna modificare la legge in modo che il garante della privacy autorizzi a visionare 

le immagini delle telecamere e sanzionare coloro che deturpano costantemente l’ambiente. È vero, vi sono 

tanti servizi che non vanno e informa che lui stesso l’altro giorno ha acquistato 2 sacchi di materiale e ha 

asfaltato una buca presente sul territorio. 

Dopo ampia discussione alle ore 10:53 il Presidente Greco chiude la seduta di consiglio. 
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